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1η ΑΣΚΗΣΗ:   Εξοικείωση με τη χρήση του οπτικού μικροσκοπίου. 
 

Εισαγωγή ‐ Περιγραφή του μικροσκοπίου 
Λέγεται   και   σύνθετο   μικροσκόπιο   γιατί    το   ουσιαστικό στοιχείο   του   είναι   ένα   σύστημα  

φακών. Εφευρέθηκε  από  τους  Ολλανδούς  αδελφούς  Johan  και  Zaccharias  Jansen, εμπόρους  και  
ερασιτέχνες κατασκευαστές οπτικών, το 1590. Κατανοήθηκε  η  σημασία  του  και  χρησιμοποιήθηκε  
αποτελεσματικά    γύρω   στο    τέλος    του   δέκατου    έβδομου   αιώνα,  όταν    το βελτίωσε ο   Άγγλος  
επιστήμονας  Robert   Hooke. Έτσι, παρατήρησε, απεικόνισε  και  αναγνώρισε  φυτικά  κύτταρα  το  
1665  στην  κλασσική  Micrografia  του. 

 
 
Το  σημαντικότερο  τμήμα  του  σύνθετου  μικροσκοπίου  είναι  το  οπτικό  σύστημα,  δηλαδή  ένα  
σύστημα  από  φακούς  κατάλληλα  διευθετημένους. Για το λόγο αυτό οι  ιδιότητες  του  οργάνου  
ταυτίζονται  κατά  κύριο  λόγο  με  τις  ιδιότητες των  φακών,  που  σχετίζονται  με  το  φαινόμενο  
της  διάθλασης  του  φωτός.  
Το οπτικό τμήμα  αποτελείται από δύο συγκλίνοντα ομοαξονικά συστήματα φακών που  αποτελούν  
τον  αντικειμενικό  και  τον    προσοφθάλμιο  φακό.  Ο  πρώτος    έχει  μικρή  εστιακή  απόσταση.  Το 
αντικείμενο  τοποθετείται  λίγο  πέρα  από  την  εστία  του  φακού  και  έτσι  σχηματίζεται  είδωλο  
πραγματικό  και  ανεστραμμένο. Ο  δεύτερος  είναι  ο  φακός  με  τον  οποίο  ο  παρατηρητής  βλέπει  
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το    αντικείμενο    και    χρησιμεύει  για    να    μεγεθύνει    την    πραγματική    εικόνα    που    δίνει    ο  
αντικειμενικός. Η απόσταση μεταξύ των δύο φακών πρέπει να είναι  μεγαλύτερη  από  το  άθροισμα  
των  εστιακών  τους  αποστάσεων, ώστε  το  είδωλο  του  αντικειμενικού  να  σχηματίζεται  ανάμεσα  
στο    οπτικό    κέντρο    και    την    κύρια    εστία    του    προσοφθάλμιου.  Κατά    συνέπεια    προκύπτει  
φανταστικό  είδωλο, μεγεθυσμένο, του  πρώτου  ειδώλου. 
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Συνοπτικά τα βήματα ρύθμισης του μικροσκοπίου 
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